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A boldogság útja.
Az embernek anyagi, szellemi és erkölcsi 

természeténél fogva különféle szükségletei, igényét 
vannak; testünk ételt, italt, ruházatot és lakhelyei 
kivan, ezek anyagi szükségletek; lelkünk művé­
szetet, zenét, festészetet, tanulmányokat, szórako­
zást s más efféléket igényel, ezek szellemi szük­
ségletek; vannak általános és különleges, egyéni 
és társadalmi, természetes és mesterséges, első és 
másodrendű, kényelmi és fényűzés! szükségletek 
stb. Az evés, ivás és ruházkodás általános, egyéni 
szükséglet, mert enni, inni és ruházkodni minden­
kinek kell, ellenben négy, öt, vagy több tál ételt 
enni, drága evőeszközökkel étkezni, változatos és 
divatos öltözetben járni, ez már csak különleges 
és társadalmi szükséglet. E szükségletek száma a 
műveltség terjedésével fokozatosan növekedik, egy 
müveit embernek sokkal több és nagyobb igényei 
vannak, mint a természet egyszerű gyermekének, 
ezért meri megkockáztatni a francia forradalmi 
eszmék egyik legnagyobb Írója, Rousseau azon 
elvet, hogy a kultúra fejlődése folytán nem köny- 
nyebb, sőt nehezebb lett az ember élete, mert a 
felszaporodott igények kielégítése sokkal több 
munkát, fáradtságot igényel. Első tekintetre úgy 
látszik, mintha igaza volna Rosseaunak, de ha 
meggondoljuk, hogy a müveit ember az ő több­
szörös igényeit éppen a civilizáció vívmányainak 
segítségével sokkal kevesebb és kényelmesebb 
munkával képes kielégíteni, mint a müveit ember, 
kétségtelenül bebizonyosodik, hogy Rousseau té­
vedett, mert a kultúra a mily mértékben növeli 
a szükségleteket, oly arányban könnyebbíti meg 
azoknak megszerzési módját is.

Szükségleteink kielégítésére szolgáló erkölcsi, 
szellemi és anyagi javak megszerzése képezi az 
emberi élet törekvéseinek legfőbb célját, felada­
tát, a boldogság pedig úgy egyes emberek, mint 
egész társadalmak és nemzetek életében e szük­
ségletek kielégítésének lehetőségétől függ.

Szükségleteink kielégítésére szolgáló azon 
javak összességét, melyek bizonyos időben vala­

kinek tulajdonában vannak, vagyonnak nevezzük. 
A vagyonnak viszonyított nagysága a gazdagság, 
jóllét és szegénység fogalmára vezet.

Gazdagnak nevezzük azt, kinek szükségletei 
fedezésére kellő s másokhoz viszonyítva nagy va­
gyona van. Jóllét azon gazdasági állapot, mely­
ben a szükségletek rendes kielégítést nyernek. 
Szegénység honol ott, hol a vagyon nem elégsé­
ges az élet elsőrendű szükségleteinek fedezé­
sére sem.

A szegénység és gazdagság okait a legtöbb 
ember külső körülményekben, a szerencsében vagy 
szerencsétlenségben keresi, pedig ezek mindig 
magában az emberben, annak erényeiben és hi­
báiban találhatók fel. Nincs oly szegény ember, 
ki erős akarattal, kitartással gazdaggá ne lehetne. 
„Tőlünk függ minden, csak akarjunk“, — mondja 
Széchenyi, mert a gazdagság útja senki előtt sincs 
elzárva, csak keresni kell azt s biztosan megta­
láljuk, hol az akarat megvan, nem hiányzanak a 
megfelelő eszközök sem.

A gazdagságnak, mint az anyagi és szellemi 
jóllét forrásának eszközei: a tudással párosult 
szorgalmas és kitartó munka és az észszerű ta­
karékosság.

A jóllétet egyedül a munkásság szerezheti 
meg, a munka nemcsak életszükséglet, de egyút­
tal gyönyör, mely nélkül boldogság el sem kép- 
zelheő. „A restség az eleven umher sírja, az ör­
dög műhelye.“ A munka az emberiség igazi 
élete, azért mondja a költő (Tompa):

„Munkásság az élet sója,
A romlástól, mely megójja,
Csak az, ki nem hevert,
Várhat áldást s sikert.“

„Az ég ura a teremtéskor három szent viz- 
cseppet adott: egyet a földnek, mely belőle for­
rásokban ömlik ki, egyet az égnek, mely harmat 
s eső képében esik le s egyet homlokunkra; ez 
a verejték. Ez a polgárnak legdrágább tükre, mert 
saját és családja boldogságát tükrözi vissza “ Na 
gyón is elterjedt s meggyökerezett nálunk azon

téves hit, mintha Isten haragjában átok gyanánt 
mérte volna ránk a munkálkodás szükséges vol­
tát. Nem átok ez, hanem áldás, mely testi és 
lelki erőinket kifejti, megóv a minden rosszat ma­
gában foglaló unalomtól s az öröm jól eső érzé­
sével tölti be szivünket, lelkünket. Nem szükség 
felsorolnom a munka áldásait, hisz mindnyájan 
tudjuk, hogy mindaz, ami az emberben szép és 
nemes, nagy és magasztos, azt mind a munkának 
köszönhetjük. Minden előhaladás, civilizáció, jólét, 
boldogulás, elkezdve a buzakalász termelésétől, 
föl a gőzhajó alkotásáig, a nyakkendő varrástól a 
világot elbűvölő művészi szobor alkotásáig, min­
den, de minden a szorgalmas és kitartó munka 
eredménye. S valamint az irodalom, tudomány és 
művészet terén a legmagasztosabb eszmék nem 
az emberi ész veleszületett produktumai, termé­
kei, hanem legtöbbnyire kezdetleges erőkifejtések 
idétlen termékeiből ismételt küzdelem s gyakran 
többszörös bukás árán keletkeztek, úgy az ipar 
terén is szorgalmas munkával a legszegényebb 
ember is fényes eredményeket mulathat fel. Hi­
szen a gőzgépet egy egyszerű gépésznek köszön­
hetjük, a szövőgépet borbély találta fel s egy 
igénytelen takács tökéletesitelte, bányász javitá a 
mozdony szerkezetét s általában a gépészet ter­
jedelmes mezején különféle sorsú, szegény mun­
kások segítik diadalra az emberi ügyességet.

De ne feledjük, hogy csak türelem, kitartás, 
erős akarat biztosíthatja a sikert. Sokan vissza­
rettennek oly nehézségektől, melyek legtöbb eset­
ben segítségükre lettek volna. Hol akadályok jön­
nek közbe, át kell rajtuk gázolnunk, nem tekintve 
a nehézségeket. Viam aut inveniam, aut faciam, 
találni fogok utat, vagy csinálok magamnak, mondja 
Sidney Fülöp s valóban sok ember szerencséjét ne­
hány kudarcnak köszönheti, mely munkáját ki­
sérte, mert tapasztalatokat szerzett s állhatatosságot 
tanult belőlük. Ezért igaz az angol közmondás: 
„Sikertelenségek csak a sikerek oszlopai. Mun­
kánk azonban csak úgy lehet sikeres és amellett 
élvezetes, ha észszerű és öntudatos, mert a gé­
pies és szolgai munka midőn csak mások utasi-

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TARKÁJA. teljesítjük, midőn a fiatal költővel részletesebben 
kívánunk foglalkozni.

nénk. A lemondás vesz erőt rajtunk is midől 
olvassuk:

Árkosi-Ferenczi Kálmán.
A „Székely-Udvarhely" eredeti tárczája.

A karácson! könyvpiacon egyszerre két drb 
könyv jelent meg azzal a szerény külsővel, mely 
a kezdő emberek munkáit általában jellemezni 
szokta. Az egyik cime : „Költemények", a másiké: 
„Rajongó* regény versekben. Mindkettőnek írója : 
Árkosi-Ferenczi Kálmán. Hogy a fiatal iró verse­
ket ir, azt tudtuk, sőt egy-két hangulatos költe­
ményét olvastuk is, de ez az erőteljes, határozott 
föllépése mégis meglepett. Ilyent csak az tehet, 
kit a Múzsa homlokon csókolt s ki tudatában 
van az isteni ihletből merített erejének. A két 
igénytelen külsejű könyv csakhamar helyet köve­
telt magának a fővárosi könyvpiacon s belső tar­
talmánál fogva gyorsan kiemelkedett azon müvek 
közül, melyek tucat számra jelennek meg ilyen­
kor. A napi sajtó egy része kiváló melegséggel 
fogadta s elismerő kritikával igyekezett a köz­
figyelmet a fiatal szerző felé irányítani; a más 
része pedig ujongó lelkesedéssel, mint a költészet 
egén feltűnt elsőrendű csillagot köszöntötte.

Minket kiválóan érdekel minden, ami a ma­
gyar szépmüvészet körébe tartozik. Ebből a szem­
pontból is, nagy örömmel fogadtuk a fiatal költő 
sikerét. De örömünket fokozta az a tudat, hogy 
Árkosi-Ferenczi Kálmán nemcsak székely, hanem 
vármegyénkből: Medesérről való, hol az unitárius 
lelkésznek a fia. Olvasóink iránti kötelességünket

A költemények öt fejezet alatt vannak cso­
portosítva u. m. Virág-énekek, Vergődés, Képek, 
Kuruc-nóták, Ébredés. A Virág-énekek mindegyike 
egy-ogy darabja a költő reménytelenül szerelmes 
lelkének. A mélységes bánat és nagy fájdalom 
őszinte hangja szivünket találja s mi is vele 
együtt érezzük a sóvárgó szerelem kínjait s a 
végleges megválás keserveit. így amidőn önkényt 
megy a törökök elleni harcba s a halált keresi 
s mégis nehéz rabságba jut, ilyen izenetoket küld 
itt maradt szerelmének :

„Isten áldjon rózsám — nem térek én vissza,
Magyarok földjéről ki vagyok szakítva 1
Az ég is felejti szegény rabok dolgát . . .
Isten veled rózsám!
Isten veled hazám, szegény Magyarország 1“

A Vergődés cim alá sorozott költemények­
ben az élet „bús tragédiáit“ festi megdöbbentő 
pessimistikus hangon. Bár teljesen más színben 
látjuk az életet, mint amilyen, pl. a „Két sors“ 
cimü versben ki van fejezve; bár nem tekintjük 
e világot rideg, örömtelen siralom völgyének, 
melyben nincs virág, öröm és boldogság: mégis 
meghat az őszinte, kesergő hang, mely színtelen­
nek festi a világot s örömtelennek az életet, s 
önkénytelenül megyünk a költővel. A költészet 
erejét pedig éppen abban látjuk, hogy magához 
vonz s olyan helyekre is elviszen, ahova saját 
vágyainkat és reményeinket követve nerv men­

„Ugy, úgy talán — ha máskép volna minden 
ügy, ahogy még nem volt soha, soha:
Nem lenne minden támadó világnak 
A bölcsőjénél már az alkonya“ . . .

E sorozatnak minden darabja az életnek 
egy-egy nagy talányát elevoniti föl lelkűnkben, 
melyre nincs más feleletünk: „ki mondja meg 
miért?“

Az élet láthatatlan titkos útjairól a látható, 
szemlélhető világba vezet a költő a „Képek“ c. 
vércsoporttal. És természetes, hogy itt is a dol­
gok sötét oldalát látja, mintha ez az ő világné­
zete volna. Rém utalja „Pál apó‘-t, ki visszasó- 
hajtozza a rég múlt boldogabb időt, A beteg 
gyermeket, ki remél maga; de kit sirat az édes 
anya, az árvát, kinek

Fénylő kavics, homok, a lepke szárnya
Mosolyt nem vonnak soha az ajakára . . .
Végül bejárja „Erdély“ bérceit és városait, 

melyek régi dicsőségről beszélnek ugyan; de a 
jelen mindenütt olyan csüggesztö, olyan leverő. 
Bánatos útja végén így sóhajt :

„Elég-e már? . . . Sok volt nagyon 1
Oh szabadságnak hatalmas Istene
Mikor jársz itt a halmokon ? . . .
Ujongó lelked betölti-e
A lantot ? . . . mely mást nem sóhajt:
Csak őszi dalt 1 . . . csak őszi dalt I ..“
Ugyanez a hang van megtartva a gyönyörű 

„Kuruc nótákéban is.
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tásai szerint minden érdem nélkül dolgozunk, 
nem csak hogy unalmas, de.testi és szellemi tehet­
ségeinkre is bénító hatással van. A lődolog tehát 
bármely munkakörben, a {tudáson, szakértelmen 
alapuló függetlenség, szabadság, mert csak ennek 
birtokában biztosíthatjuk a folytonos fejlődést, tö­
kéletesedést.

A munka is, bár áldása nem egyedüli s nem 
végcélja az emberiségnek, hanem csak életszük­
ségleteink biztosítására szolgáló eszköz s miként 
eszközeink használatában, ha azt akarjuk, hogy 
azok sokáig használhatók legyenek, kíméletesek­
nek kell lennünk, úgy a munkában is mértéket 
kell tartsunk, mert hiszen „a jóból is megárt 
a sok.“

Ft» áriirmnkut tiSl végeztük, encediünk pihe­
nést testünknek és szellemünknek, hogy a mun­
kában felhasznált erőket kipótolhassa, keressünk 
nemes szórakozást, vagy hozzunk munkánkba 
változatosságot, mert csak ez lehet a pihenés 
egyedül helyes módja, nem pedig a szellemünket 
elbutitó semmittevés, vagy az érzékeinket eltom- 
pitó dorbézolás.

(Folyt, köv.)
Szabó Árpád

Irodalom.
Kereskedők adóügyi kézikönyve cím alatt 

Mészáros Kálmán debreceni pü tisztviselő­
nek egy újabb, nagy érdekű munkája január ele­
jén jelent meg. A munka tartalmazza a III. o. kér. 
adó, az üzleti alkalmazottak I. és IV. o. kér. 
adója, a tőkekamatadó, hadmentességi dij, kése­
delmi és iparkamarai illeték, dohány- és bélyeg­
eladás, italmérés, községi és megyei pótadó és a köz­
adók kezelésének ismertetését gyakorlati tanácsok­
kal, magyarázatokkal, példákkal és az összes előfor­
dulható fontosabb esetekre, kérvénymintákkal ellátva 
Régi hiányt pótol ez a könyv. Sokat hangoztatott 
panasz, hogy a kereskedő adóval túl nem terhelve, 
vagy oly adókat kell megfizetnie, melyek őt jog- 
és törvény szerint nem terhelhetik. S bizony saj­
nos, hogy ez a panasz a legtöbb esetben valónak 
bizonyult. Igaz ugyan, hogy az illetékes és arra 
hivatott hatóságok a jogos panaszokat mindig or­
vosolják, ha azt a felek kérelmezik, ámde egy kér­
vény az adózónak 4—5 K-ba, sőt többe is kerül. 
Ezen nehézségek megszűnnek ezen kézikönyv ál­
tal, mert ebben a kereskedő összes fentebb elő­
sorolt ügyeire nézve felvilágosítást talál s minden 
egyes előforduló esetre ott találja a megfelelő 
kérvénymintát, melyet csak le kell másolnia. A 
könyv ára bérmentes küldéssel 1 korona, meg­
rendelhető a Csohonai-nyomdától Debrecenben, 
úgyszintén a „ Székely- U d varhely “ kiadóhivata­
lában is.

„Hol van szép életed árva magyar nemzet? 
Vig nótáid, kedved, örökre elvesztek 1 
Vizi füzek alatt sírva sírsz magadba.
A bú érten-ér el — sárguló kezével 
Szivedet hervasztja . . .“

Azonban itt már fölcsillan a hit, a remény­
ség sugára s pillanatnyi enyhületet ad a költő 
fájó lelkének:

„Hiába, hiába,
A magyar még drága 1
Nem győzhet mi rajtunk német fondorsága 1
Egész világ karja
Hiába akarja,
Velünk van az Isten segítő oltalma 1 . ..

Kurucok, legények 
Megindult a német 1
Talán csak egy-kettőt valahogy ütnétek 1 
Valahogy előre 
Szűk a német bőre 1
Rázzátok lassacskán ki szegényt belőle I . .

De mi ez ? Milyen különös változás 1 Milyen 
ismeretlen jól eső fény sugára ragyog felénk az 
„ébredés“ cimü verssorozatból. Mintha eddig va­
lamely lázas álom borította volna el a költőt! 
S mintha az a láz reánk is átragadt volna! Mintha 
sötét éj borított volna el I De ime ragyog már a 
nap sugára. Ébredés van. Eddig csak mint az ál­
mot úgy láttuk az életet és világot. Csak lát­
szik ilyennek; de valóban nem olyan sivár. 
Tövis mellett rózsa is terem. Bánat nyomában 
öröm fakad. Nincs olyan hosszú éj, mely után 
reggel nem következnék.

SZÉKELY-UDVARHELY

Különfélék.
M. t. olvasóinkhoz. A „Székely-Udvarhely“ 

tizedik évfolyamának első negyedére ezennel elő­
fizetést nyitunk s lapunk igaz barátaihoz azt a 
tisztele tteljes kérést intézzük, hogy lej irt előfize­
tésüket megújítani, esetleges hátralékaikat kiegyen­
líteni és a „Székely-Ud varhely “-et ismerőseik kö­
rében ezután is megrendelésre ajánlani kegyes­
kedjenek, hogy nein kicsinylendő feladatainknak 
mi is pontosan megfelelhessünk. A „Székely-Ud­
varhely“ jövőre is hetenkint kétszer: 
csütörtökön és vasárnap, tehát minden héten 
kétszer karolja fel a székely anyaváros és vármegye 
közügyéit. Nem riadva vissza semmi áldozattól: 
hiven, Mkiismeretesen és pártatlanul szolgálja a 
székeíység legvitálisabb érdekeit. Az a pár korona 
előfizetési dij, mely egyeseknek amúgy sem lehel 
sok — bőven visszatérni azáltal, hogy legjobb 
tehetségünk szerint, munkatársaink hathatós tá­
mogatásával, mindig oly közleményeket kívá­
nunk hozni, melyek a „Székely-Udvarhely“ hatás­
körébe tartoznak s a közérdeket valóban előmoz­
dítani hivatottak. A székeíység ügyeivel állandóan 
foglalkozunk, mert hiszen székely népünk előhala- 
dása, boldogulása, nemcsak székelyföldi, hanem 
elsőrendű nemzeti és igy a leghazafiasabb érdek 
is. Legyen szabad tehát m. t. olvasóink, önzet­
lenül támogató munkatársaink eddig tapasztalt 
nagybecsű pártfogását továbbra is kérnünk, hogy 
elvállalt és folyton fokozódó kötelezettségeinknek — 
teljes mértékben megfelelhessünk. A „Székely-Ud­
varhely“ előfizetési ára lapunk hondokán olvasható. 
Az előfizetések postadijmentes beküldésére a m. 
kir. postatakarékpénztár 10,489. sz. befizetési 
lapja használandó, melyet mindenkinek készséggel 
és ingyen küldünk meg.

— Gondnok beiktatás. Dr. Bod oil a Gábor 
kir. törvényszéki elnököl, a kinek két őse ült az 
erdélyi ref. püspöki székben, mint a székelyud­
varhelyi ev. ref. kollégium újonnan választott 
gondnokát az e hó 10-én tarolt elöljáróság! gyű­
lésen iktatták be hivatalába. S e b e s i Ákos 
kir. közjegyző, a gyűlésen elnöklő főgondnok fel­
hívására, az uj gondnok a hivatalos esküt lete­
vőn, Sebesi főgondnok szép szavakkal köszön­
tötte uj gondnok-társát, azután dr B o d o 1 1 a 
igen tartalmas és lendületes beszéddel foglalta el 
gondnoki székéi, majd Gönczi Lajos igazgató 
a tanári kar nevében meleghangú beszéddel üd­
vözölte az uj gondnokot, mire megkezdették a 
folyó ügyek felett a tanácskozást.

— Pénzügyi kinevezések. A m. kir. pénz­
ügyminiszter a székelyudvarhelyi pénzügyigazgató­
sághoz Németh Albert rendelkezési állapotba 
helyezett volt vármegyei főszámvevőt m. kir. 
pénzügyi segédtitkárnak, továbbá a rendelkezési ál-

„Ki hitte volna, hogy elszáll az éjei ?

Ki hitte volna, hogy még dalba kezdek ?
S a romjain megtört lelkem — szivemnek
Fölhangzik egy uj élet dalba róva:
Ki hitte volna? , .
A föltámadt világosság fényénél uj és szebb 

színben ragyog minden . . . minden. A virágok 
mosolyognak, a szív telve reményekkel, a nem­
zet él és szabad. Az élet nagy talányai meg van­
nak fejtve. Nincs többé panasz és zúgolódás az 
ajkakon. Bánatos lelkek, szomorú szivek, az élet 
csalódásain kimerült, megtört keblek 1 Olvassátok 
el e könyvet elejétől végig. Meglátjátok ott fájdal­
matok mássát és okát; de megtaláljátok az eny­
hülést és vigasztalás forrását is. A költő prófétává 
magasztosul, ki vezére és vigasztalója nem­
zetének.

Általában Árkosi-Ferenczi Kálmánnak minden 
költeményében van gazdag eszmei tartalom, mely 
a legszebb formában jut kifejezésre. Mindeniknek 
megvan az egysége és csattanós befejezése. Men­
nél többet olvassuk, annál inkább gyönyörködünk 
szépségében.

A „Rajongó“ c. verses regény szintén a 
költő nagy erejének, erős honszerelmének, kiváló 
verselési kedvének, a szép iránt való teljes érzé­
kének fényes bizonyítéka. Mi a midőn a fiatal 
költőnek őszinte üdvözletünket fejezzük ki s az 
irodalom mezején még sok fényes sikert kívánunk: 
a legmelegebben ajánljuk mostani müveit minden, 
a szépet szerető s azért lelkesedő magyar olvasó­
nak. Még csak azt jegyezzük meg, hogy mindkét 
mu Budapesten ifj. Nagel Ottó (VIII, Muzeum- 
körut 2.) kiadásában jelent meg. Ára drbonkint 
2 korona. v A
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lapotba helyezett udvarhelymegyei volt pénztári 
és számvevőségi tisztviselők közül ugyancsak a 
székelyudvarhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez G o t t h á r d Já­
nos főpénztárnokot számvizsgálónak; F e r n c z y 
Ferenc pénztári ellenőrt, Do b ay Zoltánalszám- 
vevőt és Barra Árpád, megyei Írnokot és B o- 
k o r György nagyküküllőmegyei volt számgyakor­
nokot szám tiszteknek nevezte ki.

— RákÓCZi-Ünnepély. A székelykereszturi 
„Műkedvelő Társulat" e hó 16-án nagyszabású 
Rákóczi-ünnepélyt rendez Bálint Dániel termőben. 
Ajánljuk a hazafias közönség figyelmébe.

— Anyakönyvi kinevezés. A belügyi m. kir. 
miniszter K o n r á d Gábor dályai újonnan meg­
választott körjegyzőt a dályai anyakönyvi kerület­
ben anyakönyvvezetőnek nevezte ki s ötét az ösz- 
szes anyakönyvvezetői jogokkal fölruházta.

— Kinevezések. Dr Bodolla Gábor helybeli 
kir. törvényszékünk elnöke N o v á k János dijno- 
kot a helybeli kir. törvényszékhez telekkönyvi át­
alakítónak és ennek helyébe K a r d a Károly kir. 
törvényszéki irodagyakornokot állandó napidij ásnák 
nevezte ki.

— Az iparosok szabad lyceumán vasárnap 
Szabó Árpád ev. ref. kollégiumi tanár „A boldog­
ság utjá“-t fejtegette; nagy körültekintéssel és 
élénk, megkapó színezéssel tárva elé az élntuek 
különböző árny- és fényoldalait. Vajha mentői 
szélesebb körben találnának megszivlelésre ezek 
az arany igazságok s hóditó utat tehetnének be­
teg társadalmunkban! ... Az igen érdekes, va­
lóban általános figyelmet érdemlő felolvasást la­
punk első helyén közöljük. Különben az iparos 
közönség képzésére rendezett vasárnapi előadás 
ez alkalommal is minden tekintetben fényes si­
kerű volt. Az előadások iránt a nagyobbszámban 
megjelenő közönség melegen érdeklődik. — 
Most is a Hymnus lelkes eléneklésével kez­
dődött az előadás és a Szózattal végződött. 
A magyar nemzet e két legszebb imádsága való­
ban fölemelő az előre törekvő közönség ajkán. 
Közben Monoki Árpád ügyesen elszavalta Garay 
János „Hazámhoz“ c. költeményét. Ezután pedig 
Solymossy Endre tanár, a rendező bizottság fá­
radhatatlan elnöke, köszönetét mondott az előadó­
nak ég elismeréssel szólt a szavalókról általában 
s buzdította az iparos ifjúságot, hogy önképzé­
sük céljából is minél számosabban jelentkezze­
nek a bizottságnál a szabad lyceumokon való 
részvétel céljából. Egyúttal nagy örömmel 
jelentette be, hogy az Országos Bizottság 
állandósította ezen előadásokat városunkra 
nézve s megküldötte a 300 korona segélyt 
és a múlt évi számadásokat megjegyzés tétele 
nélkül elfogadta. Végül lelkes hangon hívja segít­
ségül a hallgatóságot, hogy mindnyájan legyenek 
apostolai a szabad lyceumnak s hassanak oda, 
hogy ml is elérhessük a hallgatóságnak azt az 
elérhető számát, melyet már Brassó, Szeben és 
más idegen ajkú lakossággal bíró városok régen 
elértek. Mert valóban úgy van, hogy senki sem 
töltheti el kellemesebben, hasznosabban a vasár­
napi délután egy óráját, mintha az alatt a szabad 
lyceum állandóan érdekes előadásán részt- 
veszen. — A következő vasárnap Burger Arthur 
róm kalh. főgimnáziumi tanár, lapunk tevékeny 
munkatársa fog előadást tartani.

— Vármegyénk közigazgatási bizottsága havi 
rendes ülését kishalmágvi Hollaky Arthur főispán 
elnöklete alatt tegnap tartotta meg. Az ülésről 
szóló tudósításunkat jövő számunkban közöljük.

— Székelyföldi helyi megbízott. Tailián 
Béla földmivelésügyi m. kir. miniszter egy lépés­
sel előbbre vitte a székely kérdést. D o r n e r 
Béla gazdasági intézőt kirendelte Székelyudvar 
helyre s megbízta a székelyföldi miniszteri kiren­
deltség helyi teendőinek ellátásával. Igen örven­
dünk, hogy a miniszteri kirendeltségnek egy állandó 
embere körünkbe jő s színről-színre, lépés- 
ről-lépésre figyelemmel fogja kisérni helyze­
tünket és azoknak gyökeres javítására'velünk 
fog működni. Szívesen üdvözöljük a földmivelós- 
ügyi miniszter ezen üdvös intézkedését annál is 
inkább, mert nagy a reményünk, hogy most már 
a sok szóbeszédet tettek követik. Adja Isteni

— A Száj- és körömfájás vármegyénk egész 
területén megszűnt; a zárlatok feloldattak.

— Gazdasági cselédek kitüntetése. Tailián 
Béla földmivelésügyi m. kir. miniszter K ö- 
v e c s i János kiskedei, Mihály Jakab szó-
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kelyudvarhelyi és Biró Mózes medeséri gazdasági 
cselédek, illetve munkások szorgalmas munkál­
kodását, példás hűségűket elismeréssel és dicsé­
rettel méltányolván, őket díszoklevéllel és fejen- 
kint 50—50 korona jutalomdijjal lüntetle ki.

— A helybeli „Tisztviselői Kör“ ezévi ren­
des közgyűlését folyó hó 10-én limbery Ár­
pád róm. kath. főgimnáziumi tanár, elnök veze­
tése alatt tartotta meg. Az elnök igen szép be­
széd kíséretében nyitotta meg a közgyűlést s 
ezután Spalier József állami szakiskolai tanár 
olvasta fel gondosan szerkesztett titkári jelentését, 
ügy az elnöki megnyitót, mint a titkári jelentést 
helyesléssel fogadták és szóról-szóra való jegyző­
könyvbe iktatását határozták el. Csillag József 
pénztárnok tette meg ezután jelentését, melyből 
kitűnik, hogy a körnek az elmúlt évben 121 tagja 
volt s ezek közül 3 elhalt és igy év végén 118 
tag maradt. Bevétele 2827 K 84 fillér, kiadása 
2635 K 34 fillér és maradvány 192 K 50 fil­
lér volt. M á n t ó Miklós a számvizsgáló bizott­
ság nevében a pénztárnoknak teljes elismerést 
indítványoz a könyvek pontos vezetése körül ki­
fejtett buzgó munkálkodásáért, mit a közgyűlés t 
egyhangúlag elfogadott. Ugyancsak a jövő évi j 
költségvetést is jóváhagyván, Jancsó Jánosnak | 
a könyvtárvizsgáló bizottság nevében tett jelenté- ' 
sét vették tudomásul. Ezzel kapcsolatosan pedig < 
elfogadták Dr Kovács Gézának a választmány ál­
tal szerkesztendő könyvtári szabályzatra irányuló 1 
indítványát is. Majd Gyertyánosy Károly a leltár- 
vizsgáló bizottság nevében telte meg tudomásul 
vett jelentését. Végül az elnök maga és tisztviselő­
társai nevében lemondván, egyhangúlag újraválasz­
tották a volt tisztviselőket s az eltávozottak he­
lyébe ellenőrnek: Major Ferenc, könyvtárnoknak : 
Bots Lajos, gazdának : Szibián György, választ­
mányi tagoknak: Dr Kovács Géza, Betegh Pál és 
Bács Károly választattak meg A jegyzőkönyv hite­
lesítésére Kassay F. Ákos és Dr Kovács Géza 
felkéretvén, a közgyűlés elnök éltetésével ért 
véget.

— Székely lakodalom Debrecenben. A „Deb-
reczeni Független Újság“ Írja, hogy az ottani 
Székely Társaság, felerészben a Debreczenben el­
helyezett székely inasgyerekek segélyezésére fényes 
ünnepség keretében székely lakodalmat rendez — 
a református egyetem választmányával karöltve.

— Gazdasági Egyesületünk múlt vasárnapi 
ingyenes előadásai fényesen beváltak. Az illető 
községek és a közeli falvak lakossága nem remélt 
nagy számban vett részt s élénk érdeklődéssel, a 
Gazdasági Egyesület iránti hálával hallgatta és 
fogadta a felolvasásokat.

— Helyreigazítás, a muzsnai áll. el. iskola 
múlt évi decz. 29-én megtartott szinielőadásán 
felülfizettek: Kádár Dénes ref. lelkész 3 koronát, 
Mátyás János unitárius lelkész 1 koronát s igy 
következtek ezután a többiek, akiket helyesen 
közölt a lap, e most beirtakat kihagyva. Azóta 
pedig, hogy számadásomat beküldtem, még kapott 
2 koronát dr Fuchs Vilmos orvos űrtől is, mellyel 
könyvtárunk jövedelme 12 korona 87 fillérre 
emelkedett. Kérem tehát ezt a helyreigazítást 
közölni. Szives üdvözlettel Muzsna, 1904. jan. 7. 
E. Keményfi Katinka, áll. tanítónő.

— Tejkisérleti állomás. A m. kir. földmive- 
lésügyi miniszter Magyaróvárott tejkisérleti állomást 
szervezett s annak szabályzatát 71,717—903. sz. 
alatt jóváhagyta. Ezen szervezeti szabályzat a 
„Földmivelési Értesítő“ folyó évi 1-ső számában 
jelent meg s gazdaközönségünket is közelről ér­
dekli. Az állomás feladatai a következő pontok­
ban vannak körülírva: I. A tejgazdaság körébe 
vágó bakteriológiai kérdések megoldása : a) a tej-, 
vaj-, sajtvizsgálatok végzése tudományos irányban, 
úgyszintén gyakorlati tanácsok adása baktériumok 
által okozott tej-, vaj-, sajthibák és bajok esetén. 
A tej rendellenes pl. vörös, kék szine, keserű ize, 
a vaj kellemetlen szaga, ize, sajt hibás érésének 
előfordulásakor; b) a tejgazdaságok, tejszövetke­
zetek részére a vajkészitésnél szükséges tiszta 
kultúrák előállítása és rendelkezésükre bocsátása. 
II. A tejgazdaság körébe vágó chémiai kérdések 
tanulmányozása és megoldása, különösen zsirvizs- 
gálatok teljesítése és ennek alapján teljesítendő 
hasznosítás szerinti tenyészkiválasztás előmozdí­
tására, tejelő versenyek meglarthalására, a tej 
zsírtartalom szerinti fizethetésére. III. Tejgazdasági 
eszközök és gépek kipróbálása, megismertetése, a 
jónak bizonyultak terjesztése. IV. Tejgazdaságok, 
tejszövetkezetek üzeménnk ellenőrzése s hibák 
előfordulása esetén gyakorlati tanácsok adása. V. 
A tejgazdaság körébe vágó külföldi gyakorlati és 
tudományos mozgalmak figyelemmel kisérése. VI. 
Az állomás szakmájába vágó ismereteknek ter­
jesztése szóval és írásban. VII. A m. kir. földmi-
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velésügyi miniszter utasítására a tejgazdaság kö­
rebe vágó vizsgálatok és tanulmányok végzése 
valamint szakvélemények adása. Az állomást ha­
tóságok, egyesületek, tejszövetkezetek és magáno­
sok vehetik igénybe. A vizsgálatok céljaira bekül­
dendő anyagokat (tej, vaj, sajt) gondosan csoma­
golva az anyag származási helyének, a beküldő 
nevének, lakhelyének pontos közlése mellett kell 
az állomásra küldeni. A csomagok, ha csak a be­
küldés nem az állomás felkérésére történik, vala­
mint az írásbeli megkeresések mindig bérmentesen 
adandók fel állomás címére. Az állomás a hozzá 
intézett szakkérdésekben útbaigazításokat díjmen­
tesen ad. A beküldött anyagok és tárgyak, neve­
zetesen tej- és tejtermékek vizsgálatát, hä azok 
vizsgálata közérdekből indokolt, díjmentesen telje­
síti. A közérdekből nem indokolt vizsgálatokat a 
tejkisérleti állomás a mezőgazdasági vegykisérleti 
állomásoknál érvényben levő díjjegyzékben feltün­
tetett dijak mellett végzi. Annak eldöntése, hogy 
valamely vizsgálat a közérdekből szükséges-e vagy 
sem, az állomás vezetőjének hatáskörébe tartozik 
s amennyiben valamely anyag vizsgálata közér­
dekből indokoltnak nem találtatnék s igy díjazás 
alá esnék, erről az állomás a beküldőt a vizsgá­
lat foganatosítása elölt értesíti. A vizsgálatokért 
befolyó dijak a m. kir. államkincstárt illetik Ha 
helyszíni vizsgálat kívántatik, az állomás kikül­
döttjének úti költségei és napi dijai a kiküldetést 
kívánó fél által fedezendők. Közérdekű esetekben 
tartandó helyszíni vizsgálatok költségei az állomás 
által fedezhetők.

— Házi estély. Az udvarhelyköri Dávid Fe­
renc fiók-egylet folyó évi január hó 24-én a 
Székelyudvarhelyen építendő unitárius templom 
javára Homoródszentpálon, az állami iskola nagy. 
termében tánccal egybekötött házi estélyt rendez, 
melyre a t. közönséget e helyen is tiszteleletteí 
meghívja a rendezőség: Vargyasi Dániel Lajos 
egyh,-köri "felügy. gondnok, dr Heltai Ferenc 
országgy. képviselő, Kisgyörgy Sándor esperes, 
Szabady Tivadar főszolgabíró védnökök. Kiss Jenő 
alelnök, Sándor Gergely derzsi lelkész, elnök, 
Péter Sándor alelnök. Győrfi István pénztárnok, 
dr Mester Jenő ellenőr. Ajtai János, Barra Sán­
dor, hodgyai Bedő József, Császár László, Deák 
Mózes, Demeter Dénes,*' Farcádi Béla, Felcser 
Lukács, Gál József, Gál Miklós, Kádár Lajos, Kiss 
Jakab, Kiss Mózes, Lőrinczy Béla, báró Orbán 
János, Pál Ferenc, Pálffy Ákos, Pálffy Ferenc, 
Perl Jenő, Pulszky Mihály, Szabó Mózes, Ravasz 
Miklós, Szathmáry Lajos, Szentkirályi Árpád, 
Vári Albert, Török Lajos; Ürmösi Károly, rendező­
bizottsági tagok. Belépti dij: személyjegy 1 kor. 
60 fillér, családjegy 4 korona. Hideg ételek és 
italokról gondoskodva van. Kezdete este fél nyolc 
órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Műsor : 1. Ének: a ho- 
moródvidéki vegyeskar által. 2. Felolvasás, tartja: 
Vári Albert lelkész. 3. Ének, lilinkón kiséri: Deák 
Mózes. 4. Szaval: Ürmösi Károlyné úrnő. 5. Éne­
kel : Ürmösi Károly, cimbalmon kiséri: Ajtay Já­
nos. 6. Monológ, előadja : Pálffy Ákos. 7. Ének : 
a homoródvidéki vegyeskar által.

— Tudomásul. Most hallom, hogy a keresz­
tények karácsoni szent ünnepei alkalmakor Man­
heim ur, a helybeli nagytőzsde váratlanul ide­
csöppent zs. bérlője, a közérdekből lapunk 
részéről történt jogos fölszólalásunk megboszulása 
fejében -— egy „Nyilt-tér'-i kirohanással belém 
kapaszkodott és fajához méltó merészséggel olyas­
mikkel vádol, melyek — valóság esetén — alkal­
masok lennének jóhirnevem csorbítására. Nem tar­
tartom méltónak Manheim úrral e helyen bőveb­
ben foglalkozni, hanem azon kevesek tudása 
végett, akik talán förmedvényét olvashatták, ki­
jelentem, hogy az illetékes bíróságnál kívánok 
neki alkalmat nyújtani, hogy valótlan állításait 
igazolja, — ha tudja . . . Betegh Pál.jj

— Erkeden a lovak között fellépett takony­
kórnak újabb áldozata lett e hó 9-én 6 drb ló, 
melyet hatóságilag kiirtottak. A járvány megál­
lapítása előtt és után Érked község 508 drbot 
tevő ló-állományából eddig 105 drb pusztult el a 
veszedelmes betegség miatt.

— Véletlen baleset. Nagy Dénes zetelaki 
lakosnak két év körüli kis fia felügyelet nélkül 
maradt s az igy keletkezett füst és kapott égési 
sebek miatt vasárnap meghalt. Mint mondják ez 
már a második hasonló szerencsétlenség ennél a 
háznál.

— Kedvezmény a „Székely-Udvarhely“ elő­
fizetőinek. Lapunk előfizetői a magyar nők ked­
venc divatujságát a pompás kiállításban havonta 
kétszer megjelenő. „Budapesti Bazár“-t negyed­
évre 1 K 50 fillér helyett 1 K 30 fillérért ren­
delhetik meg kiadóhivatalunkban.
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— Újság eladás. Betegh Pál könyvkereske­
dése uj-év ujságelárusitási osztályt 
rendezett be, hol a legkülönbözőbb napi és heti 
újságok, valamint havi folyóiratok számonkint is 
megvásárolhatók. Közvetlen összeköttetésben áll- 
ván az ország legelőkelőbb újságkiadó hivatalai­
val, módjában áll olyan lapok elárusilása is, ame­
lyeket eddig számonkint városunkban megszerezni 
nem lehetett.

Jegyzői határidő-napló és szaknaptár 
1904. évre lapunk kiadóhivatalában kapható. 
Szerkesztette: P e t r ó k Gyula somogyszilli kör­
jegyző.

Törvénykezés.

továbbá az ülések s illetve tárgyalások napjainak 
meg állapítása a székely udvarhelyi kir. törvényszék­

nél az 1904. évre.
A) Ügybeosztás. 1. László Domokos kir. 

törvényszéki biró : birtokrendezési ügyek s hagya­
téki ügyek előadója. 2 Dr Voith Gerő kir. törvény- 
széki biró: a polgári rendes perek és polgári 
ügyek előadója; a polgári felebbezési tanács 
egyik előadója. 3. Demény Ferenc kir. törvény- 
széki biró: birtokrendezési ügyek, polgári rendes 
perek és kereskedelmi perek előadója. 4. Mihály 
János kir. törvényszéki biró; telekkönyvi ügyek 
és perek előadója. 5. Dr Göllner Béla kir. tör­
vényszéki biró: vizsgálóbíró, a csődügyek elő­
adója és csődbiztos és a polgári felebbezési ta­
nács egyik előadója. 6. Dr Székely József kir. 
törvényszéki biró: a bűnügyek, váltóügyek és pe­
rek, ügyvédek elleni panaszos ügyek, cég ügyek 
és polgári rendes és kereskedelmi perek előadója.

B) Ülések illetve tárgyalási napok. I. Min­
den héten. Szerdán: polgári felebbezési tárgyalá­
sok. A polgári felebbezési tanács elnöke : Dr Bo- 
dolla Gábor kir. törvényszéki elnök. Rendes bí­
rák: Dr Voith Gerő, Demény Ferenc, dr Göllner 
Béla és dr Székely József kir. törvényszéki bírák. 
A polgári felebbezési tanács elnökét helyettesíti: 
Dr Voith Gerő kir. törvényszéki biró. A felebbe­
zési tanács biráit helyettesítik: László Domokos 
és Mihály János kir. törvényszéki bírák. A pol­
gári felebbezési tanács jegyzője : Jakab János kir. 
törvényszéki aljegyző. A polgári felebbezési ta­
nács jegyzőjét helyettesíti: Filep Imre kir. tör­
vényszéki joggyakornok.

Csütörtökön. Vádtanácsi tárgyalások és ren­
des ülések minden ügyágban. A vádtanács el­
nöke : Dr Bodolla Gábor kir. törvényszéki elnök. 
Rendes bírák: dr Voith Gerő és dr Székely Jó­
zsef kir. törvényszéki bírák, utóbbi mint előadó. 
A vádtanács elnökét helyettesíti: László Domokos 
kir. törvényszéki biró. A vádtanács biráit helyet­
tesíti : Demény Ferenc kir. törvényszéki biró. A 
vádtanács jegyzője esetről-esetre jelöltetik ki. Az 
ülésekben elnököl: Dr Bodolla Gábor kir. tör­
vényszéki elnök. Az üléseken a kir. törvényszék 
elnökét helyettesíti: Dr Voith Gerő kir. törvény- 
széki biró. Előadók: a kir. törvényszék összes 
bírái. Az ülések jegyzője esetről-esetre jelöltetik ki.

Pénteken és Szombaton. Bűnügyi főtárgya­
lások és vétsógi felebbviteli tárgyalások. A bűn­
ügyi fő tárgyalások elnöke: Dr Bodolla Gábor kir. 
törvényszéki elnök. Rendes bírák : Dr Voith Gerő, 
Demény Ferenc, Mihály János és dr Székely Jó­
zsef kir. törvényszéki bírák. A főtárgyalási el­
nököt helyettesíti: Mihály János kir. törvényszéki 
biró. A főtárgyalás jegyzője esetről-esetre jelöl­
tetik ki. A felebbviteli tanács elnöke : Dr Bodolla 
Gábor kir. törvényszéki elnök. Rendes birák: Dr 
Voith Gerő, Mihály János, dr Göllner Béla és dr 
Székely József kir. törvényszéki birák. A felebb­
viteli tanács elnökét helyettesíti: Dr Göllner Béla. 
Biráit helyettesíti : Demény Ferenc kir. törvény- 
széki biró. A felebbviteli tanács jegyzője esetről- 
esetre jelöltetik ki.

II. Április 18. és október 17-én kezdődőleg 
esküdtbirósági főtárgyalások. Az esküdtbiróság el­
nöke : Dr Bodolla Gábor kir. törvényszéki elnök. 
Az esküdtbiróság rendes bírái: László Domokos 
és Mihály János kir. törvényszéki birák. Az es- 
küdlbiróság elnökét helyettesíti: László Domokos 
kir. törvényszéki biró. Az esküdtbiróság rendes 
biráit helyettesítik : Demény Ferenc és dr Székely 
József kir. törvényszéki birák. Az esküdtbiróság 
jegyzője: esetről-esetre jelöltetik ki.

Dr Bodolla Gábor, 
kir. törvényszéki elnök.
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Apró hirdetések.

E rovatban mlndeu szót 4 llllcrért, vaslasabb betiiv I 
8 Iliiéi ért közül a kiadóhivatal.

14, 1 r Az Erzsébel-szállodii
AldUU Idndo* emeletén 'evő 2 lak­
rész, mely összesen 10 szobából áll, folyó évi 
április 24 tői bérbeadandó. E 10 szobából álló 
lakást egy család is használhatja, vagy hivatali 
helyiségnek is nagyon alkalmas. Értekezni lehet: 
Dózsy Antal tulajdonossal.

F P Q Q fi t P m P n U P1/ a legkülönbözőbb választékban 
IG d ú U l u III o II j c l\ Ugy pompás czakrászsütemények 
is friss minőségben állandóan kaphatók : Mrnszt 
György cmukrásaatábnn Székelyudvarhelyi, 
Batthyány-tér 15. sz. alatt. Vidéki megrendeléseket 
pontosan teljesít.

Pr„_l havonként 1000 koronáig ke
icI12 vi Süß peH2L, reshet mindenki tisztességesen 
minden szakismeret nélkül. Küldje be czimét „E. 452“ je­
lige alatt a következő czimrs: Annoncen-Abteilung dss 
„Merkur“ Mannheim, Meerfeldstrasse No 44.

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

Kiadó üzlethelyiség.
és padlás mellékhelyiségekkel, legjobb forgalmú 
helyen, 1904. évi március havától kezdve kiadó. 
Értekezni lehet: Szenkovits János utóda férfi- 
és női divatáru üzletében Székelyudvarhelyt.

DAD Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
borok literenkint 28 krtól 1 frt 40krig 

Fernem grel Gyula bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

Találmányi szabadalmak
bejelentését, védjegyek és mustrák belajstromoz- 
tatását, előnyös feltételek mellett teljesiti TAJÍACS 
GYŐZŐ és TAKSA elsőrendű mérnöki és hites 
szabadalmi ügyvivői iroda Budapesten, VII. 
kér. Kerepesi-u. 40. sz. a. Felvilágosításokat a 
nevezett iroda, valamint a „Székely-Udvar­
hely“ kiadóhivatala is készséggel nyújt ugy a 
vármegyebeli, mint a vidéki érdeklődő közönség­
nek. Ugyancsak a fenti czég mérsékelt áron 
szállít saját rendszere szerint készített kitűnő 
fémczementet, mely vaskorlátoknak és hasonlók­
nak kövekben való megerősítésénél ólom, vagy 
kén helyett meglepő eredménynyel alkalmaz­
ható. Acetylen- és villamos világítási beren­
dezések, kellékek nagyban és kicsiben. Költ­
ségvetések, elöméretek szerkesztése.

llovnnbRlr kik na8Y ismeretséggel bir- 
J nak, havonta 80 korona fix-

fizetéssel és magas jutalék mellett rögtön (min­
den megyében, városban és községben) kerestet­
lek, egy a háztartásban nélkülözhetetlen cikk el- 
árusításához. Ezen ügynökséget nagy ismeretség­
gel biró s alkalmazásban levő egyének, mint 
mellékfoglalkozást is űzhetik. Ajánlatok: »Újdon­
ság 1903.« jeligével Mosse Rudolfhoz (Bécs) kül­
dendők.

Nyomatott a kiadó- és

Fogorvos Székely udvarhelyt.
Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 
szájspeciálist t műterme Kossuth-utca 56. sz. alatt. 
Szerényebb viszonyok közölt levő vidéki föld- 
miveseknek foghúzásokat és más apróbb mű­
téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 

díjtalanul eszközöl.
1

Kínt gyógyvíz caodahatáau.

A! —. ____— Természetes gyógy borviz ! ■■■■•—
Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye 
egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY 
fűszer-, üveg-, porczellán- é* díszműáru keres­
kedésében SzvkeJyudvarheljt, Deák-tér 15 

szám alatt. — Üvegenkinti ára 12 fillér.

Mindig friss szállítmány.

Vásíírdljszedés bérb iadása.
A homoródszentmártoni vásártársaság köz­

hírré teszi, hogy a Homoródszentmártonba tar­
tani szokott évenk nti 3 országos vásár vám- és 
cédula díjszedéseit a megállapított rendszabály 
szerint 1904., 1905. és 1906 évekre a többet Ígé­
rőnek kiadja.

A kiadás folyó évi január 24 én délután 1
Órakor lesz Gergely Mózes házánál.

A kikiáltási ár 700 korona.
Bánatpénz ennek 10 százaléka. A részletes 

feltételek Gergely Mózesnél megtekinthetők.
Homoródszentmárton, 1904. január 8.

A vásártársaság.

A végzett tanulmányok után ismét 
lésre egyébként pedig önálló isme­
retek szerzésére alkalmas kivétel 
nélkül jeles szakférfiak által irt és 
mindenkinek ajánlatos a Stampfel- 
féle ti- ti- fr ti- ti- ti- ti-

Tudományos Zseb-könyvtár

csinos kiállítású füzetei, Egyes szám 
60 fillér Az eddig megjelent 150 sz. 
tartalomjegyzékével ingyen készség­
gel szolgál a „Székely Udvarhely“ 
kiadóhivatala hol az összes példá­
nyok állandóan raktáron vannak.

912—1903 vhtói szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a nagyváradi kir. járásbíróságnak 
1900. évi Sp. II. 1309. számú végzése követ­
keztében dr Lindenfeld Zsigmond ügyvéd állal 
képviselt Jungreisz és Weisz cég javára Bariba 
Andor bavdóczi lakos ellen 122 K 15 fillér s já­
rulékai erejéig 1902. évi okt. hó 16 án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
640 koronára becsült következő ingóságok, u. m.:
4 bivaly, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbíróság 
1903-ik évi V. 48/11. számú végzése folytán 
122 korona 15 fillér tőkekövetelés, ennek 1900. 
évi január hó 15. napjától járó 5 százalék kama­
tai, 'lg százalék váltódij és eddig összesen 181 
K 9,3 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Bardóczon alperes házánál leendő 
eszközlésére 1904. évi február hó 10. napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t-c 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénz fizetés mellett, a ' legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el- 
fognak'adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és fel ül foglalt«.! ták s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX l.-c. 120. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik

Kelt üklándon, 1903. dec. 31.
POLLÁK IGNÁC,

_____ _____________ kir. bir. végrehajtó.
lap tulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

Aiitracen irótenta
legjobb és állandóan friss minőségben 
gyári árakon a „Székely-Udvarhely“ 
kiadóhivatalában Betegh Pál könyv-, 
papír-, iró- és rajzszerkereskedésében) 
Székel) udvarhelyt, Kossuth-utca 15. 
szám alatt kapható ! Ezen kitűnő tenta 
a toliból könnyen sötétkéken folyik, 
csakhamar megfeketedik és a tollat nem 
rontja. Kendes Írás- és másoláshoz 
egyformán kiválóan használható! —
Ismét-eladóknak rendkívüli kedvezmény.

Színes tentákhan nagy választék I

1325—1903. vhtói szám.
Árverési hirdetmény.

A székelyudvarhelyí kir. bírósági végrehajtó 
közhírré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. já­
rásbíróságnak V. 774/3. 1903 polg. számú vég­
zése által budapesti Modern és Breitner cégnek 
képviselve Dr YVerkner Mihály ügyvéd által, szé- 
kelyuvarhelyi Baczó László szabómester ellen 300 
korona tőke s járulékai iránti ügyben, alperesnél 
Székelyudvarhely városban 1320 korona 80 fillérre 
és a házi ingók 1-től 14 tétel alatt, miknek becs­
értéke 187 korona 30 fillér, összeseu 1507 korona 
30 fillérre becsült kővetkező javai, u. m.: ’egy vég 
fekete kamgárn 3 méter, egy vég fekete kámgárn 
5 meter, egy vég sötétkék kamgárn 4 meter, egy 
vég fekete atlasz hat méter, egy vég fekete 
schewiott 2 méter és még 6-tól 57 tétel alatti 
ingók Székelyudvarhelyen alperes Baczó László 
üzletében és házánál 1904. január hó 22-én 
délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen el fognak 
adatni, melynél az egyes javak vételáron azonnal 
fizetendők, esetleg a becsáron alól is a többet ígé­
rőknek el fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó­
nál megtekinthetők. Ezúttal felhivatnak mind­
azok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat ér­
vényesíthetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés kezdetéig, ha bár külön értesí­
tést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújt­
sák be, mert különben azok a végrehajtás folya­
mát nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni.

Alap és minden felülfoglaltató részére is ki­
tűződnek jelentetik ki ezen árverés.

Székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Sz.-udvarhelyt, 1903. dec. hó 22-én.

bíró Sándor s. k.,
kir. végrehajtó.Ili

Névjegyek, meghívók, el­
jegyzési- és esküvői-kár- 
tyák, valamint mindenféle 
nyomtatványok a legju- 
tányosabb áron készülnek 
BETEGH PÁL könyv­
nyomdájában, Székely u d-
helyt Kossuth-u. lő. sz.

Székelyudvarhelyt 1904


